



品源公司入选国家级“数字三品”典型案例

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、通讯员李加勇)近日,工业和信息化部公布了2024年度“数字三品”应用场景典型案例名单,我市品源(随州)现代农业的深加工食品数字化溯源助力透明消费典型案例成功入选。

此次国家“数字三品”应用场景典型案例遴选面向智能家居、纺织服装、特色食品、智慧医药等重点行业,共分为数字增品种、数字提品质、数字创品牌3个大类,包括消费数据驱动产品设计创新等10个方向,全国共计213个案例入选。

面对当前消费不透明、质量追溯困难、信息不对称等行业痛点,品源公司作为农业产业化国家重点龙头企业,打造了深加工食品数字化溯源助力透明消费典型案例。该案例的应用场景可实现产品信息在生产、加工、流通、销售全流程的透明化与可追溯,让消费者清晰了解产品来源与质量信息。企业通过积极构建产品全生命周期数字化溯源体系,能够大幅提高质量追溯效率,实现精准快速溯源,赋予消费者充分知情权,激励诚信经营,推动行业可持续发展。该案例不仅可以推动消费品

行业高质量发展,也可进行复制和推广,运用标准化流程与物联网技术实现增品种、提品质、创品牌,为农业产业高质量发展树立典范,具有极高的社会价值与示范作用。

下一步,市经管局将认真贯彻落实全国新型工业化推进大会工作部署,加强“数字三品”典型案例宣传推广和经验交流,深入挖掘典型案例的经济效益和社会价值,充分发挥重点企业标杆引领作用,营造良好舆论氛围和消费环境,助力消费品行业高质量发展。

切实推动“支点建设”实现整体提升

——访湖北省委书记王忠林

人民日报记者 禹伟良

2024年湖北经济走出了一条昂扬向上的发展曲线。新的一年,湖北如何深入贯彻落实中央经济工作会议精神,扛起中部地区崛起重要战略支点的责任担当,奋力推动经济社会高质量发展?记者采访了湖北省委书记王忠林。

走出了一条昂扬向上的发展曲线

记者:2024年,面对严峻复杂的形势,湖北交出了一份什么样的发展答卷?

王忠林:2024年是湖北发展进程中具有里程碑意义的重要一年。习近平总书记再次考察湖北,为新时代新征程湖北改革发展把脉定向、指路领航,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,全力以赴稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生,交出了持续向好、量质并进的发展答卷。

全省地区生产总值增长5.8%,经济总量迈上6万亿元台阶,走出了一条昂扬向上的发展曲线。科技创新加速从量的积累迈向质的飞跃,新技术竞相涌现,新成果加速转化,新主体蓬勃发展,

湖北在全国科技创新版图中的地位更加巩固,2024年获国家科学技术奖19项,李德仁院士获国家最高科学技术奖。传统产业蝶变焕新,新兴产业聚变成势,未来产业裂变突破,高技术制造业增加值增长22.7%,数字经济增加值占GDP比重超过50%,光芯屏端网、汽车制造、大健康三大产业迈入万亿级,千亿产业达19个。城镇新增就业连续4年超过90万人,高校毕业生留鄂就业创业连续3年超过40万人,经济承压之下保持了就业稳定。荆楚大地呈现出经济稳定增长、社会安定和谐、干事创业兴业、人民安居乐业的良好局面。

全部工作向“支点建设”聚焦聚力

记者:请问湖北如何扛起中部地区崛起重要战略支点的责任担当?

王忠林:习近平总书记2024年11月考察湖北时,要求我们“在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章”。这些重要要求从大局着眼、从国家层面来定位湖北

发展,进一步体现了湖北在全国发展大局中占据重要位置。

对标习近平总书记对湖北发展的更高定位、更高标准、更高要求,我们认真思考“什么是支点、怎样建设支点”。支点,顾名思义就是事关战略全局的着力点、支撑点、关键点,就是在区域发展上快于、好于、强于其他地区。加快建成中部地区崛起的重要战略支点,就是要以经济实力领先、枢纽地位彰显、科技创新策源、现代产业引领、改革开放赋能、生态环境优越、社会治理高效、文化繁荣兴盛为显著特征,以整体提升发展能级、发展速度、发展质效、发展后劲为主攻方向,打造长江经济带高质量发展的关键节点和战略枢纽,打造中部地区崛起的强劲增长极和重要动力源,打造中国式现代化的区域样板和重要典范。我们将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,把全部工作向“支点建设”聚焦聚力,切实推动“支点建设”实现整体提升,努力把习近平总书记为湖北擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

我们将加快服务和融入新发展格局,整体提升支点的战略支撑力、创新

策源力、产业竞争力、开放辐射力、生态承载力、文化影响力、区域协同力,加快打造具有全国影响力的科技创新高地,加快构建体现湖北优势的现代化产业体系,加快打造内陆开放高地,加快推动生产生活方式绿色低碳转型,加快建设世界知名文化旅游目的地,加快推进城乡融合发展和乡村全面振兴,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,力争未来5年经济总量跨越7万亿元、8万亿元两个台阶,以湖北加快崛起推动中部地区整体加速崛起。

努力打造具有全国影响力的科技创新高地

记者:中央经济工作会议强调,推动科技创新和产业创新融合发展。湖北“新年第一会”专门聚焦打造具有全国影响力的科技创新高地,请问湖北在创新驱动发展上有哪些重大谋划?

王忠林:科技创新是湖北的最大优势、“金字招牌”。习近平总书记对湖北科技创新寄予厚望,明确要求我们“努力打造具有全国影响力的科技创新高地”。(下转第二版)

送上党委政府的关怀与温暖 致以新春的问候和祝福

马泽江胡志莉甘国栋冯茂东分别带队 开展春节走访慰问

随州日报讯(全媒体记者张琴)1月22日,市委书记马泽江带队到广水市开展春节走访慰问,看望慰问劳动模范、优秀共产党员、部队官兵、困难群众、老干部,走访民营企业、福利院,送上党委政府的关怀与温暖,致以新春的问候和祝福。

马泽江首先来到湖北昌源纺织有限公司,了解企业10万锭纺纱生产线项目和生产经营、产品开发、市场开拓等情况,对企业良好的发展势头给予肯定,希望企业围绕主业不断做大做强,加大在随投资力度,助力地方经济发展。

在湖北三峰透平装备股份有限公司、广水市公安局交警大队,马泽江慰问了劳动模范郝波和优秀共产党员王章国,对他们在各自岗位上作出的贡献表示由衷敬佩和赞许,希望他们发扬优良作风,立足岗位、敬业奉献,当好表率、做好示范,为经济社会发展不断作出新贡献。

在空军驻广部队,马泽江听取了部队建设、官兵生活训练等情况介绍,对广大官兵积极支持和参与随州经济社会发展表示感谢,希望广大官兵继续发扬人民军队的优良传统与过硬作风,在练就过硬本领的同时,将地方所需、群众所盼与部队所能有机结合起来。市委、市政府将全力支持和帮助部队建设,用心用情为部队官兵解难题办实事。

在应山街道八一社区严家湾,马泽江与困难群众熊新雨及其家人亲切交谈,关切询问的家庭状况、生活和学习等情况,鼓励她自立自强,积极克服困难,努力学习。要求地方和有关部门落实好各项帮扶政策,密切关注困难群众生活,及时掌握并帮助解决实际困难。

马泽江来到老干部谭志勇家中,向他送上新春祝福,感谢他为随州经济社会发展所作的贡献,希望老干部一如既往地关心支持市委、市政府工作,继续为随州高质量发展建言献策、贡献力量。要求各级党委政府和有关部门用心用情做好老干部工作,让老同志更加安心、舒心、暖心。

广水市社会福利院收住失能特困老人和代养社会老人,开展专业的集中照料养老服务。马泽江仔细察看福利院环境和硬件设施,详细询问老人的生活起居情况,要求带着感情、带着责任,周到细致做好老人的生活照料、康复保健等工作;以“时时放心不下”的责任感,抓紧抓实消防安全、食品安全、取暖安全等工作,及时消除各类安全隐患。

市领导张卫、陈兴旺、张军、郑晓峰、张书文等参加慰问。

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗)1月22日,市委副书记、市长胡志莉带队开展春节走访慰问,为老干部、民营企业、困难群众、社会福利院、劳动模范、优秀共产党员送去党委政府的温暖和关怀,并致以新春问候和美好祝福。

胡志莉一行首先来到老干部朱朝林家家中,向她致以崇高的敬意和诚挚的问候,关切询问生活起居和身体状况,感谢老干部为随州发展作出的重要贡献,祝愿她身体健康、生活幸福。胡志莉说,随州经济社会发展取得的成绩,离不开历届领导班子打下的坚实基础。希望老干部继续发挥经验丰富、情况熟悉等优势,一如既往地关心支持市委、市政府工作,多提宝贵意见。各级各部门要全力做好老干部服务保障工作,让他们安享幸福晚年。

在长津(湖北)汽车有限公司,胡志莉向大家致以新春的问候,认真听取企业负责人关于企业生产经营销售、安全生产、惠企政策落实等方面情况介绍,对企业取得的成绩给予充分肯定。她表示,市委、市政府将一如既往地关心和支持企业发展,为企业发展壮大创造良好的营商环境。新的一年,希望各企业坚定发展信心、继续努力拼搏,保持向上向好势头,加快产业优化升级,提高核心竞争力,努力把企业做大做强,为随州高质量发展贡献力量。

随后,胡志莉走访慰问了随县社会福利院和困难群众,为他们送去党和政府的温暖,致以节日的问候和美好的祝愿,并叮嘱相关部门要时刻把群众的安危冷暖放在心上,用心用情解决群众急难愁盼问题,让大家度过一个欢乐祥和的新春佳节。胡志莉还看望慰问了劳动模范潘祥树、优秀共产党员张春峰,勉励他们继续发挥模范带头作用,立足本职工作,坚守先进本色,在平凡岗位上创造不平凡业绩,更好服务全市经济社会高质量发展。

市领导黄继军、肖诗兵、金厚鹏、黄秋菊、徐光喜,市政府党组成员朱春等参加慰问。(下转第二版)

全市老干部新春茶话会暨经济社会发展情况通报会召开

马泽江出席并讲话 胡志莉通报工作情况

随州日报讯(全媒体记者张琴)1月22日,全市老干部新春茶话会暨经济社会发展情况通报会召开。

市委书记马泽江出席并讲话。市委副书记、市长胡志莉通报2024年全市经济社会发展情况和2025年工作思路。

马泽江代表市委、市政府向各位老领导、老同志和全市广大离退休老干部致以诚挚的祝福和崇高的敬意。他说,一年来,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,统筹推进稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生等各项工作,持

续释放政策红利、厚植发展势能、推动产业转型升级、增进民生福祉、稳定社会大局、提振发展气场。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是省委、省政府坚强领导和全市干部群众团结拼搏的结果,同时更离不开各位老领导、老同志打下的坚实基础,离不开大家对随州发展的关心支持。

马泽江表示,今年是决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键之年,也是支点建设“整体提升”的关键时期。要始终牢记习近平总书记赋予湖北“奋勇争

先、建成支点、谱写新篇”使命定位,深入贯彻省委、省政府决策部署和省两会精神,自觉以更高定位、更高标准、更高要求来标定和谋划随州工作,全力巩固经济回升向好态势,奋力推动经济总量向2000亿元目标迈进,实现更高质量、更高层次的发展。希望各位老领导、老同志一如既往地关心支持随州经济社会发展,多为随州各项事业发展鼓与呼,在全面从严治党、助力高质量发展、推动凝心聚力上增添更多正能量,为奋力推进中国式现代化湖北篇章随州实践作出新的贡献。

马泽江强调,全市各级党委政府和

有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要论述,始终带着感情和责任,精心精细精准搞好服务保障,用心用情用力做好新时代老干部工作。要在政治上更加尊重老干部,认真落实各项政治待遇,注重听取老同志的意见建议;在思想上更加关心老干部,及时回应老干部的所需所盼,搭建好学习活动平台;在生活上更加照顾老干部,不断完善各项服务保障机制,使广大老同志老有所养、老有所乐。

会后,举行了老干部风貌展示活动。

市领导张卫、陈兴旺出席会议。

市政府党组民主生活会征求意见座谈会召开

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗)1月22日,市委副书记、市长、市政府党组书记胡志莉主持召开市政府党组2024年度民主生活会征求意见座谈会,面对面征求“两代表一委员”、基层干部、企业家等社会各界代表的意见建议,为高质量开好民主生活会打下坚实基础。

座谈会上,向学军、罗圆、喻信东、曾云峰、夏远亮、李春满、邱金虎、杨世勇、李媛媛、肖刚、王韬、肖飞等代表依次发言,围绕产业强市、金融支持实体经济

发展、盘活存量工业厂房、高层次人才引进、优化营商环境、推进城乡融合、办好民生实事、工业园区升级改造、推动乡村振兴、法治政府建设等方面提出了意见建议。

认真听取各位代表发言后,胡志莉对大家一直以来对市政府工作的关心支持表示感谢。她指出,大家所提的意见建议事关全市发展大局,事关群众关心关切,充分体现了大家对随州发展的

期待和责任感。对相关意见和建议,市政府党组将认真梳理汇总,充分吸纳到对照检查材料之中,采取长短结合、标本兼治的方法,持续整改落实,切实转化为推动经济社会高质量发展的有力举措。

胡志莉指出,要按照市委部署要求,深刻把握“什么是支点、怎样建设支点”这一重大课题,认真思考在怎么建设随州“要做什么、能做什么、怎么做”这个重要问题,围绕“实干、笃行、务

实”的工作要求,全面、高效、精准、穿透抓落实。要聚焦高质量发展这个首要任务,推动优势产业提质增效,进一步稳投资、稳消费、稳出口;要围绕群众所盼,办好民生实事;要持续积聚人气,提升城市魅力;要全面加强政府自身建设,抓学习提能力、抓执行转作风,全力推动政府各项工作提质增效。

市委常委、常务副市长吴丕华主持会议,市政府党组成员朱春参加会

激活干事创业“一池春水”

——随州产投集团打造“四能”干部队伍夯实发展支撑

随州日报全媒体记者 张清 通讯员 黄刚 黄丹

近日,随州产投集团通过公开竞聘和干部考察推荐方式,提拔晋升了一批优秀干部员工到公司各关键岗位任职。同时,对在2024年度考核不合格、不能胜任此前工作的多名员工,采取调岗调薪、解除劳动合同等方式予以调整,推动形成“能者上、优者奖、庸者下、劣者汰”的用人导向。

这也是随州产投集团推进“四能”干部队伍建设的举措。该集团扎实开展干部能力提升行动,着力锻造“困难面前能挺住、压力面前能抗住、风险面前能防住、诱惑面前能抵住”的“四

能”干部队伍,为公司“二次创业”、转型升级发展提供坚强支撑。

改革引领 畅通“能上能下”渠道

近两年来,随着“二次创业”、转型升级发展步伐加快,随州产投集团业务范围不断拓展、资产规模不断扩大,对干部员工能力素质提出了更高要求。

始终把人才队伍能力建设放在事业发展突出位置。2024年,随州产投集团着力实施了干部能力提升工程等“四大工程”,全力打造“四清”产投集

团。该集团制定了打造“四能”干部队伍实施方案,聚焦思想政治、能力素养、工作作风等方面发力,持续提升干部员工能力素养。

发挥考核指挥棒作用。随州产投集团以落实新一轮国企改革为动力,以提质增效为核心目标,以绩效管理为有力支撑,深化内部人事、劳动、分配制度改革。完善干部员工考核评价制度体系,将集团各类人员的考核与工作质效、经营业绩考核有机结合,与提拔任用、薪酬待遇相结合,切实推动干部能上能下、员工能进能出、薪酬能高能低。

“一方面,组织开展‘大学习、大研讨’活动,搭建各类学习平台和载体,提升干部员工履职能力;另一方面,完善考核体系,以实绩论英雄,让‘能上能下、能进能出’成为常态,激活干事创业‘一池春水’。”随州产投集团相关负责人表示。

2024年底,随州产投集团运用综合考核,对多名不能胜任岗位工作、年度考核不合格的员工进行调整。在集团上下引起了强烈震动和反响,打破了干部员工“能上不能下、易进不易出、干好干坏一个样”的僵局。(下转第二版)

“猪油饼”家乡的味道

随州日报特约记者 程淇 通讯员 刘军

1月20日,广水市吴店镇吴店街,64岁的赖守亮围着围裙坐在案板前,左手托面皮,右手挑肉馅,麻利地转动揉捏,滚圆的猪油饼面团即刻成型。

“现在是旺季,每天要做三四批,一批做100多个,基本当天能卖完。”将捏好的猪油饼面团码放整齐后,赖守亮随即起身招待上门采购的顾客。

吴店猪油饼是广水地方小吃,至今已有300多年的历史。赖守亮做猪油饼40多年,19岁时他跟随师父学做猪油饼、炸馓子、包烧卖,点滴入微,3年后“学成归来”,自己开店做买卖。凭借这门手艺,他养活了一家5口,把3个孩子供上大学。

随着年龄渐长,精力不足,他缩减了出货种类,专心致志做猪油饼。40多年过去了,猪油饼售价从几毛钱一个一路攀升至4元一个,但赖守亮依然按照师父传下来的老式方法制作猪油饼。烫面、和面、打碱、拌料……每一个步骤,他都一丝不苟,做出的猪油饼远近闻名。

“先用开水将面粉烫熟,做成面团,再用凉水揉和,按照比例将

二者混合……”赖守亮娓娓道来,此法制作出的面饼吃起来口感更为酥脆。

馅是猪油饼的关键,他每次都去菜市场精挑细选,购买猪脚排下的猪油做馅,加上葱、姜、蒜等佐料调制拌匀,将制成的猪油饼面团再贴到炉中慢烤。高温炭火烘烤下,面团逐渐中空,变成扁平外鼓的乌龟壳样,猪油和馅料在高温中融化入饼,香气四溢。

2019年6月,吴店猪油饼获评随州市非物质文化遗产。不少本地电商达人上门合作,将他的手艺推向全国各地。赖守亮的小铺生意火爆,高峰期一年能挣20多万元。

“临近年底,快递要停运了,前几天一个老主顾专门订购了100个猪油饼,邮寄到深圳,让远在外地的亲人也尝尝家乡的味道。”赖守亮边说边将猪油饼面团贴到炉上,灶中炭火烧得旺,火光把他的脸颊映得通红。

